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Buna gore,

[. Klorofiller a yapisinda yer alir.
[I. ATP Uretimi b yapisinda olur.

lll. ETS elemanlar c'de yer alir, Yukarida verilen yaprak enine kesiti incelendiginde

harflerle belirtilen boliimler igin segeneklerdeki ifa-
delerden hangisi dogrudur?

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) a, fotosentezin en yogun gercgeklestigi yaprak boli-
maddr.

A) Yalniz I. B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.

D) I ve ll. E) Il ve lll.
B) b’nin hiicrelerinde kloroplasta rastlanmaz.

C) c yapisi bitkinin epidermis dokusunu ifade eder.
D) d hiicrelerine kok emici tiylerinde de rastlanir.
E) e'nin hiicreleri fotosentezle atmosfere oksijen gdnderir.

2. Bitkilerde bulunan kloroplast organeli igin,

I.  Yapragi olusturan tim hicrelerde rastlanir.

[I. Otsu gbévdeye sahip bitkilerin tim gdévde hicrele-
rinde bulunur.

IIl. Kok hicrelerinde bulunabilir.

verilenlerden hangileri yanligtir?

A) Yalniz I. B) I ve Il. C)lve lll.
D) Il ve III. E) I, Il ve III.
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3. Reaks ; 5. Farkli canlilarda gerceklesen fotosentez tepkimeleri asa-
eaksiyon 2 o s
merkezi S gida verildigi g|b|d:;.lk
N k i
Foton @ CO, +H,S —EX_, Glikoz + S
Anten § klokrofll
kompleksi 1! i
Yukarida sematize edilen fotosistem yapisi igin, Verilen tepkimeler incelendiginde,
[.  Anten kompleksinde klorofil ve karotenoitler gérev I. Fotosentezin gerceklesebilmesi igin kloroplast or-
alir. ganelinin bulunmasi gerekir.
[I. Reaksiyon merkezinde klorofil-a ve ilk elektron alici II. Acida ¢ikan oksijenin kaynagdi sudur.
molekdl yer alir. [ll. Organik besinin Uretilebilmesi igin ortamda karbon
[ll. 1s1gin absorbe edilmesi anten kompleksi ile olur. kaynagi bulunmalidir.
verilenlerden hangileri dogrudur? yorumlarindan hangileri yapilamaz?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C) Yalniz Ill. A) Yalniz I. B) Yalniz Ill. C)lvell
D) I ve ll. E) I, Il ve lll. D) I ve lll. E) I, Il ve lll.
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6. Fotosistemin anten kompleksinde yer alan yapilarla
ilgili,
I. Karotenoitler mor, mavi, yesil 1s131 sogurarak 11k

spektrumunu genisletir.

II. Karotenoitler sogurdugu 1s1d1 fotosistemlere akta-
rir.

lll. Karotenoitler yaprakta, klorofiller ise meyve ve gi-
cekte cogunlukla bulunur.

verilenlerden hangileri yanhgtir?

A) Yalniz I.
D) I ve Il

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.

E) Il ve III.

7. Fotosentezde elektronlarin enerji dizeylerinin degisimi
asagida verilen sekildeki gibidir.
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Enerji diizeyindeki bu degisimin gerceklesmesinde;
I.  mor 6tesi I1sinlarin klorofil tarafindan absorbe edil-
mesi,

II. ylUksek enerjili alfa-gama isinlarinin anten komp-
leksince tutulmasi,

. klorofil pigmentinin sadece belirli enerji miktarini
sogurabilmesi,

IV. foton enerijisinin pigment molekiline carpmasiyla
enerjisini aktarabilmesi

verilenlerden hangileri etkili olmustur?

A) Yalniz II.
D) lll ve IV.

B) Yalniz IV. C) lvelll.
E) I, Il ve IV.

8. Klorofilin yapisinda yer almayip klorofil sentezi igin
gerekli olan element segeneklerin hangisinde veril-
mistir?

A) Azot B) Karbon C) Hidrojen

D) Demir E) Magnezyum
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9. Kloroplast pigmentlerinin 15191 sodurma spektrumu ile il-
gili asagidaki grafik cizilmistir.

Isigin sogurulmasi
A

Klorofil

> Dalga boyu(nm)

400 500 600 700

Buna gore,

I. Pigmentler 700 nm’den daha ylksek dalga boylu
ISIgI soguramaz.

Il. Dalga boyu arttik¢a 1s1gin sogurulma orani da ar-
tar.

I11. 400 — 500 nm dalga boyunda is1§in sogurulma ora-
ni yuksektir.

yorumlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz 1.
D) 1vell.

B) Yalniz Il. C) Yalniz 1l1.

E) lvelll

10. [. Enzim denetimli biyokimyasal reaksiyonlardir.
Il. Karanhk ortamda gerceklesir.
ll. CO,'nin redlklenmesi gozlenir.
IV. Klorofiller gorev alr.

Yukarida verilenlerden hangileri 1siktan bagimsiz
tepkimeler i¢in dogru bir agiklamadir?

A)lvell.
D) Il ve IV.

B) I ve lll. C) Il ve IV.

E) I, il ve IV.

11. Fotosentezin i1s1ga bagiml reaksiyonlarinda agsagida-
kilerden hangisi g6zlenmez?
A) Klorofil pigmentinin elektron vererek ylkseltgenmesi
B) NADP molekilinin hidrojen vererek yikseltgenmesi
C) Besin sentezi icin gerekli olan ATP’nin Uretilmesi
D) Suyun fotolizi sonrasinda oksijen uretilmesi
E) ETS elemanlarinin indirgenip-ytkseltgenmesi

il T
Cevap anahtarina ulasmak igin karekodu okutunuz.
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